
КАЗУС  

по Счетоводство  

Специалност „Бизнесадминистрация“, II курс 

За студенти с четен факултетен номер 

 

А. Предприятие „Х“ АД има следните активи и пасиви към 
31.12.... г.  

1. Основни материали – 2 хил. лв. 

2. Машини – 45 хил. лв. 

3. Транспортни средства – 28 хил. лв. 

4. Сгради – 170 хил. лв. 

5. Компютърна техника – 12 хил. лв. 

6. Незавършено производство – 1 хил. лв. 

7. Парични средства в каса – 4 хил. лв. 

 8. Парични средства в безсрочни депозити – 20 хил. лв. 

9. Задължения към персонала – 3.2 хил. лв. 

10. Задължения към доставчици – 2.8 хил. лв. 

11. Печалба от текущата година – 2 хил. лв. 

12. Приходи за бъдещи отчетни периоди – 15 хил. лв. 

13. Законови резерви – 10 хил. лв. 

14. Вземания от клиенти – 4 хил. лв. 

15. Готова продукция – 3 хил. лв. 



16. Програмни продукти – 1 хил. лв. 

17. Лиценз – 3 хил. лв. 

18. Офис обзавеждане – 30 хил. лв. 

19. Предоставени дългосрочни заеми – 40 хил. лв. 

20. Задължения към бюджета – 4 хил. лв. 

21. Записан (основен) капитал - ? 

Иска се: 

1. Да се определят активите и пасивите и да се изчисли 
сумата на записания (основен) капитал 

2. Активите да се групират на база Продължителност на 
употреба – текущи (краткотрайни) и нетекущи (дълготрайни) 

3. Да се определи сумата на Собствения капитал и сумата 
на пасивите 

4. Да се определи сумата на всеки раздел на Счетоводния 
баланс – в страна Активи и страна Пасиви 

 

(Отговорите може да разширявате или конкретизирате по 
Ваш избор. ) 

 

 

Б. Определете балансовите изменения, които са насъпили 
след извършване на следните стопански перации: 



1. По решение на Общото събрание на дружеството е 
увеличен записния (основен) капитал за сметка на печалбата с 
1500 лв. 

2. По разплащателната сметка са получени вземанията от 
клиенти. 

3. Получена е погасителна вноска по предоставения от 
дружеството дългосрочен заем –  2000 лв 

4. Изплатени са задълженията към бюджета със средства 
от разплащателната сметка. 

 

КАЗУС  

по Счетоводство  

Специалност „Бизнесадминистрация“, II курс 

За студенти с нечетен факултетен номер 

 

 Предприятие „Х“ АД има следните активи и пасиви към 
31.12.2000  г.  

1. Сгради и конструкции – 30 хил. лв. 

Амортизация на Сгради и конструкции – 2 хил. лв. 

2. Машини и оборудване – 25 хил. лв. 

Амортизация на Машини и оборудване – 1 хил. лв. 

3. Транспортни средства – 10 хил. лв. 

Амортизация на Транспортни средства – 2 хил. лв. 



4. Компютърна техника – 3 хил. лв. 

Амортизация на Компютърна техника – 1 хил. лв. 

5. Готова продукция – 4 хил. лв. 

6. Материали – 2 хил. лв. 

7. Вземания от клиенти – 5 хил. лв. 

8. Задължения към персонала – 3 хил. лв. 

9. Парични средства в каса – 4 хил. лв. 

10. Парични средства в безсрочни депозити – 20 хил. лв.  

11. Законови резерви – 6 хил. лв. 

12. Печалба от текущата година – 8 хил. лв. 

13. Получени краткосрочни заеми – 10 хил. лв. 

14. Акции със срок до 12 месеца – 3 хил. лв. 

15. Задължения към бюджета – 2 хил. лв. 

16. Записан (основен) капитал - ? 

 

Иска се: 

1. Да се състави нетен счетоводен баланс към 31.12.2000 г.  

2. Да се съставят счетоводни статии, отразяващи 
извършените стопански операции през месец Януари на 
2001 г.  

а) Получени са вземанията от клиентите 



б) Изплатени са заплатите на персонала, като съответните 
суми са прехвърлени от разплащателната сметка на 
предприятието по дебитните карти на служителите 

в) Съгласно погасителен план е изплатена част от 
краткосрочния заем – 1000 лв., със средства от 
разплащателната сметка  

г) По решение на Общото събрание е увеличен записания 
капитал за сметка на законовите резерви с 1000 лв 

3. Да се открият счетоводните сметки към 31.01.2001 г. и да 
се запишат техните обороти, отразващи извършените 
стопански операции. Да се приключат счетоводните 
сметки към 31.01.2001 г. 

 

 

 

 


